Priklad
Firma vyrabi dva typy drevénych hracek: nakladni auticka a vlac
Cena auticka je 820 K¢, viacku 1150 KE. Naklady na drevo pro &

Na vyrobu jednoho auticka je potrfeba 1 hodina rezbarske prace
2 hodiny rezbarske prace a 1 hodina dokoncovacich praci.

Cena rfezbarske prace je 150 Kt/hod a dokoncCovacich praci 12C
Kazdy meésic je k dispozici 5000 hod rezbarske prace a 3000 ho
Vyroba viacku je neomezena, ale auticek je mozné vyrobit maxi
Cilem je maximalizovat mésiéni zisk (rozdil trzeb a nakladu).



sky.
auticko je 100 K¢, pro viacek 180 KC.
a 1 hodina dokoncovacich praci. Na jeden vilacek

) K&/hod.
din dokonCovacich praci.
malné 2000 za mésic.



Priklad

Stanovte optimalni sloZeni krmivove smeési, ktera bude obsahov:
300 jednotek skrobu a ktera bude vaZzit alespon 200 kg s minime

V nasledujici tabulce jsou dany obsahy bilkovin a skrobu v 1 kg |

Krmivo K; Krmivo K, Krmivo K5 Krmr

Bilkoviny (jednotky) 0 3 1
Skrob (jednotky) 1 2 3
Cena (K¢) 20 80 60




at alespon 100 jednotek bilkovin a alespon
ilnimi porizovacimi naklady.

kazdeho krmiva a jeho cena za 1 kg.

livo K,

30



Priklad
Vedeni investicni spolecnosti zvazuje investici do akcii 4 firem |
Aby spolecnost predesia ztratam plynoucim z rizika spojeného
vedeni spolecnosti ¢ast penéz investovat do viadnich obligaci.

Celkova investovana castka €ini 2 mil. KE. Z dlouhodobého slex
ocCekavaneého vynosu a indexy rizika u sledovanych cennych pz

Cenny papir Vynos
Ceské pivovary a.s. 12 %
Vino Morava a.s. 9 %
Moravska Svestka a.s. 15 %
Ceské mlékarny a.s. 7 %
Vladni obligace 6 %

Na poradé managementu spolecnosti bylo rozhodnuto o nasledu;j
Do akcii Ceskych mlékaren, a.s. se nesmi investovat vice r
Investice do vladnich obligaci musi Cinit alespon 20 % vsec

Z hlediska diverzifikace portfolia se do akcii Zadne z firem \
vice nez 800 tis. KC.

Celkovy index rizika portfolia nesmi presahnout hodnotu O,(

Cilem spolecnosti je maximalizovat oCekavany rocni vynos portfo



produkujicich napoje.
s investovanim do soukromeého sektoru, rozhodlo se

dovani financniho trhu vyplyvaji ro€ni procenta
piru, uvedené v tabulce 4.

Riziko
0,07
0,09
0,05
0,03
0,01

icich pravidlech:
1ez 200 tis. KE.

>h investic.
/yrabéjicich alkoholické napoje nesmi investovat

05.

lia pfi dodrZeni vSech uvedenych podminek.



Priklad

Stavebni firma ma za ukol vyhloubit zaklady na Ctyrech parcela

Troja).

Vykopove prace budou provedeny bagry, nachazejicimi se ve €
garazemi a parcelami jsou uvedeny v tabulce 12.

Cilem je minimalizovat celkovou vzdalenost, nutnou pro prepra
vykopove prace na vSech parcelach budou probihat souCasne,

Michle Prosek Radlice Troja
Garaz 1 5 22 12 18
Garaz 2 15 17 6 10
Garaz 3 8 25 5 20
Garaz 4 10 12 19 12



ch v prazskych ctvrtich (Michle, Prosek, Radlice,
tyfech ruznych garazich. Vzdalenosti (v km) mezi

vu bagru na stavenisté. Predpokladem je, Ze
fj. na kazdé parcele bude pracovat pravé jeden bagr.



Priklad
Firma vyrabéjici bramborove lupinky zfizuje tfi nové pobocky v E
Hlavni surovinou jsou brambory, které se budou dovazet ze skla

Benesov
Q
. Humpolec

Tabor O+« % Jihlava
Pelhiimov

V tabulce 5 jsou uvedeny tydenni kapacity skladu a planované tyc
brambor se bude uskuteChovat po Zeleznici (Jjednou tydne). Tabull
jedné tuny brambor od dodavatell k odbératelum.

Cilem je naplanovat prepravu brambor tak, aby celkove prepravni
poZadavky kazdé pobocCky a nesmi prekroCit kapacity Zzadneho ze

BenesSov Jihlava Tabor Ka
Humpolec 330 250 350
Pelhfimov 300 240 250

PozZzadavek 45 60 35



3enesove, Jihlavé a Tabore.
idu v Humpolci a Pelhfimové.

lenni pozZzadavky vyroben (v tunach). Preprava
ka 5 obsahuje jednotkove naklady na prepravu

‘naklady byly minimalni. Plan musi splhovat
» skladu.

pacita
70

80



Spole¢nost A+A ma v CR 4 stiediska (Plzeri, Mlada Boleslav, Zlin, Opava), ve kterych vyrabi ele
Tyto elektromotory jsou doddvany smluvnim odbératelim v Ostravé, Olomouci, Praze a Jihla
Distribu¢ni naklady (v tis. K¢) mezi stifedisky a odbérateli byly vykalkulovdny na 1 kus elektron

1 2 3 4
/ [ Ostrava [ Olomouc | Praha [ Jihlava [ Kapacity
1 Plzen 10 8 6 6 95
2 Mlada Boleslav 15 12 5 9 50
3 Zlin 8 6 14 7 110
4 Opava 2 5 14 11 150
Pozadavky odbératell 120 85 110 90

Naleznéte optimalni feSeni daného problému = min néklady).




ktromotory. Kapacita téchto stredisek je 95, 40, 110, 150 kusU ctvrtletné.
vé. Na zakladé smluv doda A+A jednotlivym odbératelim postupné 120, 85, 113 a 90 kusa.
10toru ve vysi uvedené v nasledujici tabulce.



V jistém staté budou probihat nové volby senatora. Jeden

z kandidatl ma na svou volebni kamparni k dispozici 17 mil. dolar(i. Volebni kampar bude realizovana v telev
novinach. Pfi planovani reklamy je tfeba dodrzet nasledujici podminky:

« do televize a rozhlasu nelze umistit vice nez 40 % celkového rozpoc&tu na reklamu,

* do kazdého ze Ctyf médii je tfeba umistit alespon 4% z celkového rozpoctu,

« do reklamy v tisku nelze umistit vice nez 60 % z celkového rozpodtu.

V nasledujici tabulce je uvedena struktura divaka (étenard, posluchacli) oslovenych reklamou (osloveny rekl
kandidata pravdépodobné volit), viz Tabulka:

a. Rozvrhnéte vynalozené prostifedky na reklamu tak, aby daného kandidata volilo co nejvice osob, tj. sestav
pouziti Excelu jej vyfeste.

b. Volby kandidat vyhraje, bude-li pro néj hlasovat alespori 10 mil. osob. Na zakladé vysledk(l z a. rozhodnét
vyhraje &i nikoli.

Televize | Rozhlas | Casopisy| Noviny

Druh média Pocet oslovenych osob na 500 dolaru
Zeny 320 280 140 240
Muzi 120 90 60 60

Celkem 440 370 200 300

Na 1 dolar 0.88 0.74 0.4 0.6




izi, rozhlase, Casopisech a

amou znamena, ze bude daného

te matematicky model a za

e, zda uvazovany kandidat volby



